

# Красное ШЕЛТОЗЕРО

ОРГАН ШЕЛТОЗЕРСКОГО РК КП(б) И РАЙОННОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ К-ФССР

33(188)

Воскресенье

25 апреля

1948 года

Год издания XIV

Цена 15 коп.

## Сегодня. 25 апреля, в 12 часов дня в районном Доме культуры со- стоится открытие второй сессии Рай- онного Совета депутатов трудящихся. Привет народным избранникам!

### Шире развернем массово-политическую работу в период сева

Страна Советов уверенно идет по пути к коммунизму. Великие задачи послевоенной пятилетки воодушевляют советских людей на самоотверженный труд, поднимают на творческую инициативу и трудовую активность.

На основе исторических решений февральского Пленума ЦК ВКП(б) достигнут глубокий перелом в развитии сельского хозяйства. В послевоенном подъеме нашего сельского хозяйства особенно ярко отразилась руководящая, направляющая и мобилизующая роль партии Ленина—Сталина.

Теперь первичные парторганизации, агитколлективы стоят перед лицом новых требований. В период сева, в период решающего года послевоенной сталинской пятилетки колхозы и МТС района должны мобилизовать все свои силы, чтобы образцово провести сев. От этого будут во многом зависеть темпы развития колхозного строительства.

В своих обязательствах труженики колхозов района, в ответ на обращение алтайских хлеборобов, продемонстрировали свое неукротимое стремление к новым успехам в борьбе за урожай.

Борьбой за выполнение обязательств сейчас должно быть проникнуто все содержание массово-политической работы.

Недавно бюро РК КП(б) на своем заседании приняло мероприятия по развертыванию массово-политической работы в деревне.

Задачи, стоящие перед парторганизациями и агитаторами исключительно велики. Они должны разъяснять колхозникам значение весеннего сева. Обеспечить повседневное руководство соревнованием, своевременно приходить на помощь соревнующимся, широко распространять передовой опыт, всемерно подтягивать отстающих.

Центр массово-политического

#### Собрание физкультурного актива района

18 апреля, в районном Доме культуры состоялось собрание комсомольско-физкультурного актива района на котором присутствовало 35 человек.

С докладом „Итоги зимнего спортивного сезона и задачи на летний сезон“ выступил председатель районного комитета физкультуры и спорта тов. Сидоров С.П. В обсуждении доклада приняли участие

ческой работы должен наводиться непосредственно на поле, в бригаде, звене, там где решается судьба сева, чтобы обеспечить выполнение и перевыполнение норм выработки и высокое качество сева.

Коммунисты, комсомольцы, все агитаторы района обязаны разъяснять колхозникам, что патриотом является тот, кто честно выполняет свои обязательства, кто самоотверженно трудится на колхозных полях. Агитаторы должны изобличать лодырей, нарушителей трудовой дисциплины.

Священная обязанность каждого агитатора-пробуждателя в тружениках села благородное стремление: не покладая рук, работать на благо Родины. Живое, правдивое большевистское слово должно разжигать трудовой энтузиазм в бригаде, звене, у трактористов, пахарей—всюду, где живые люди творят живое дело.

Клубы и избы-читальни необходимо превратить в центры политической работы. Исключительно важно правильно использовать такие средства агитации, как радио, кино, печать. Надо, чтобы в период сева газетой была обеспечена каждая бригада, звено, чтобы колхозники были в курсе текущих событий.

Партия всегда рассматривала массово-политическую работу среди трудящихся, как одну из основных, неотъемлемых частей партийной работы и требовала от партийных кадров умения сочетать руководство хозяйственной деятельностью с широким развертыванием партийно-политической работы.

Дело теперь в том, чтобы практически первичные парторганизации осуществили задачи в области массово-политической работы в период весеннего сева. И тогда наше социалистическое хозяйство еще быстрее пойдет вперед к новым победам!

И. Мавькин.

### На полях района

Вспаханы первые гектары

17 апреля колхоз им. Кирова приступил к выборочной пахоте под яровые и картофель. Первые три дня на весновспашке работало 2 лошади. 22 апреля работало пять лошадей. Все пахари выполняют дневные нормы. За пять дней вспахано 4,30 гектара. Колхоз также ведет подкормку озимых. Четырнадцать тонн картофеля заложено на яровизацию.

23 апреля колхоз им. Кирова приступил к освоению целины и залежей.

Г. Сергеев.

Ведут подкормку озимых

Сельхозартель „Красный Октябрь“ (председатель Гусев И.С.), Матвеево-Сельского сельсовета ведет подкормку озимых. На 22 апреля подкормлено птичьим пометом, золой и навозом более четырех гектаров.

Первое звено (звеньевая Агеева Р.И.) подкормило озимых 3,10 гектара и второе звено (звеньевая Кузнецова М.А.) полтора гектара.

Половина семенного картофеля заложена на яровизацию. Колхоз начал выборочную пахоту и боронование озимых.

М. Бекренева.

Начали подъем целины

Члены колхоза им. Сталина Коттина О.И., Богомолова М.Н. (первое звено), Курганова М.Е., Курганова Н.П., Курганова Н.А. (второе звено) во главе с бригадиром Кургановой А.Ф. 20 апреля на четырех лошадях работали на подъеме целины. В этом году колхоз им. Сталина освоит 14 гектаров целинных земель.

Одновременно с этим сейчас в колхозе ведут подкормку озимых. 8 гектаров ржи подкормлено золой и перегноем.

Огородное звено закончило набивку 9 парников.

Заканчивают подкормку озимых

В этом году колхоз „Новая жизнь“ завез три тонны минеральных удобрений. На 23 апреля ими подкормлено 18 гектаров озимых. Остальные озимые — 4 гектара подкормят золой и перегноем.

Колхоз начал перепашку язи и подъем целины. На подъеме целины используют крупный рогатый скот.

### Сессия Верховного Совета Карело-Финской ССР

20 апреля, в республиканском театре Русской драмы открылась вторая сессия Верховного Совета Карело-Финской ССР.

Сессию открыл председатель Верховного Совета Карело-Финской ССР депутат Тайми А.П.

Председатель Верховного Совета Карело-Финской ССР депутат Тайми А.П. сообщает, что на рассмотрение сессии вносятся следующие вопросы:

1. Утверждение Государственного бюджета Карело-Финской Советской Социалистической Республики на 1948 год и отчет об исполнении Государственного бюджета Карело-Финской ССР за 1947 год.

2. О внесении изменений и дополнений в текст Конституции Карело-Финской Советской Социалистической Республики.

3. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР. Верховный Совет по предложению депутата Смирнова А.В. единогласно включает эти вопросы в порядок дня сессии.

Затем председатель предоставляет слово для доклада о Государственном бюджете Карело-Финской ССР на 1948 год и об исполнении Государственного бюджета Карело-Финской ССР за 1947 год заместителю Министра Финансов Карело-Финской ССР тов. Дякину Б.П.

—Государственный бюджет республики за 1947 год,—указывает докладчик,—исполнен по доходам в сумме 581 миллион 852 тысячи рублей против 563 миллиона 665 тысяч рублей по плану или на 103,2 процента. По расходам бюджет исполнен в сумме 549 миллионов 998 тысяч руб-

лей против 563 миллиона 591 тысяч рублей по плану или на 97,6 проц. Таким образом, государственный бюджет республики исполнен в прошлом году с превышением доходов над расходами на 31 миллион 854 тысячи рублей.

Государственный бюджет на 1948 год построен в соответствии с народно-хозяйственным планом и обеспечивает финансовыми ресурсами дальнейшее развитие всех отраслей народного хозяйства и в первую очередь ведущих — лесной промышленности и промышленности строительных материалов, а также сельского хозяйства, жилищного строительства, культуры и науки.

Государственный бюджет 1948 года определен по доходам и расходам в сумме 649 миллионов 292 тысячи рублей и возрастает по сравнению с 1947 годом по доходам на 11,6 проц. и по расходам — 18,1 проц.

Государственный бюджет решающего года пятилетки превышает бюджет довоенного 1940 года на 53,3 проц. В росте бюджета выражается последовательное и неуклонное претворение в жизнь ленинско-сталинской национальной политики. Советское правительство с первых дней образования нашей республики оказывает всемерную помощь в развитии производительных сил, культуры и науки республики, в повышении материального благосостояния трудящихся.

После доклада тов. Дякина Б.П. первое заседание Верховного Совета Карело-Финской ССР закрывается. (КарелфинТАГ).

### По нашему району

Построили мост

Для того, чтобы пройти туда трактору, нужно было построить мост через реку Сарбаста. 23 апреля члены колхоза Дахов и Шишов закончили строительство моста, шириною в шесть метров.

Устанавливают локомобиль

дет построен мост. С пуском в действие локомобиля район получит пиломатериалы, дранку, будет работать мельница. Районный центр получит электрический свет.

Все работы здесь в основном будут завершены к 1 июля этого года.

### УЛУЧШИТЬ РАБОТУ С КАДРАМИ

Величайшим достижением партии Ленина—Сталина является то, что под ее руководством советское государство создало и выковало свою интеллигенцию, вырастило кадры для всех отраслей нашего народного хозяйства, культуры и управления государством.

Учение Ленина—Сталина о кадрах, о правильности их подбора, расстановки и большевистском воспитании занимает важнейшее место в организационной науке большевизма. В нашей стране, где государство организует и направляет все отрасли народного хозяйства, культуры, кадры имеют особое значение, ибо успех любого дела, как указывал тов. Сталин, решают в конечном счете, люди, кадры.

Пятилетним планом восстановления и развития народного хозяйства СССР перед партийными, советскими и хозяйственными организациями, перед их руководителями поставлена новая задача—восстановить пострадавшие районы страны, восстановить довоенный уровень промышленности и сельского хозяйства, а затем превзойти этот уровень в значительных размерах. Обеспечить дальнейший технический прогресс во всех отраслях народного хозяйства, как условие мощного подъема производства и повышения производительности труда. Ставится задача не только догнать, но и превзойти в ближайшее время достижения науки за пределами СССР.

Наш народ успешно ведет выполнение пятилетнего плана. По почину передовых ленинградских предприятий, предприятия на-

шего района включились в социалистическое соревнование и взяли обязательство выполнить пятилетку в четыре года.

Успешно ведут выполнение пятилетнего плана Шокшинские горные разработки кварцита. План первого квартала этого года коллектив горняков выполнил на 170,7 процента, при обеспеченности рабочей силой на 71 процент. Сейчас они выдают продукцию в счет 1949 года.

Выполнение производственного плана идет успешно потому, что директор разработок тов. Рыборецкий и секретарь первичной парт-организации тов. Дьяконов систематически работают с кадрами, организовали техническую учебу рабочих, а также готовят кадры путем бригадного и индивидуального обучения.

Нужно помнить всем руководителям, что формирование кадров происходит в процессе практической работы при постоянном воздействии работников друг на друга. Выращивание и воспитание кадров, правильная их расстановка—это задача всех руководителей, это общепартийное дело. Следовательно, работать с кадрами—это значит повседневно правильно руководить кадрами.

Однако в практике работы с кадрами в нашем районе имеется много недостатков. Имеется большая сменяемость кадров сельского хозяйства в особенности председателей колхозов. В 1947 году и за два месяца 1948 года сменились 18 председателей колхозов и более 25 человек низовых колхозных кадров, бригадиров, конюхов, зав. МТФ.

Это произошло потому, что мало работали с сель-

скохозяйственными кадрами. На проходившем Пленуме РК КП(б), где обсуждался вопрос о состоянии подбора, расстановки и большевистском воспитании кадров участники Пленума подвергли резкой критике работу с кадрами.

Партийные организации района обсуждая решение Пленума намечают практические мероприятия по изжитию недостатков в работе с кадрами и уже есть некоторые сдвиги в работе. Так, например, с 20 по 25 апреля проходил семинар председателей и секретарей сельских Советов, заведующих отделами Райсовета. Участники семинара обсуждали практические вопросы своей работы. С докладами на семинаре выступили ответственные работники РК КП(б) и исполкома Районного Совета депутатов трудящихся.

Отдел сельского хозяйства Райсовета также проводил кустовые семинары с специалистами сельского хозяйства, председателями, бригадирами, звеньевыми, зав. МТФ и конюхами колхозов, где обсуждались практические вопросы работы в период сельскохозяйственных работ. Семинарами охвачено более 125 человек.

Но сделано только начало работы с кадрами. Еще не все парторганизации как следует взялись за выполнение решений четвертого Пленума РК КП(б).

Задача парторганизаций, руководителей организаций и предприятий постоянно заниматься с кадрами, учить кадры, воспитывать кадры на практической работе.

**П. Голованов,**  
секретарь по кадрам РК КП(б).

### По нашей республике

#### На сплавных реках республики

С каждым днем в республике ширится фронт сплавных работ. Освобождаются от льда новые реки.

В Олонецком районе в сплав пущено уже 30 тысяч кубометров леса. Здесь вскрылись еще две реки—Олонка и Тулокса.

На реке Тукше, Пряжинского района, первые тыся-

чи кубометров древесины прошли два километра.

В Прионежье, в реку Шаншу сброшено 13 тысяч кубометров. Древесина уже подходит к коренной запани. Начался сплав на реке Таржеполка.

Молевой сплав идет по Юростровскому ручью в Петровском районе.

#### Предмайский подарок бумажников

Новой производственной победой отметили бумажники Карелии приближающийся праздник 1 Мая. Кондопожский бумажный

комбинат и Ляскельская бумажная фабрика досрочно выполнили пятимесячный план выпуска бумаги.

#### Карельские гидротурбины

Сумпосадский механический промкомбинат изготовил для колхозных электростанций Украины первые четыре гидротурбины мощностью в 100 киловатт каждая.

Промкомбинат изготавливает еще 8 гидротурбин по заказу Украинского треста „Сельэлектро“ и 4 турбины для колхозных электростанций Ярославской области.

#### Новые узкоколейки в лесах Карелии

Министерство лесной промышленности Карело-Финской ССР построит в этом году 39 километров узкоколейных железных дорог и 34 километра автомобильных.

Новых дорог в лесу увеличится до одиннадцати.

До конца года на паровозах и автомобилях будет вывезено около двух миллионов кубометров древесины.

#### Первый в республике гвоздильный цех

На Петрозаводском металлзаводе вступил в строй первый в республике гвоздильный цех. Он будет выпускать до 350 тонн строительных и мебельных гвоздей в год.

дет выпускать до 350 тонн строительных и мебельных гвоздей в год.

#### Десять миллионов рублей для кредитования колхозов

Совет Министров Карело-Финской ССР утвердил план кредитования колхозов республики на 1948 год в сумме 10 миллионов 800 тысяч рублей.

ды колхозы приобретут скот, сельскохозяйственные машины, оборудование для электростанций, возведут десятки хозяйственных построек и сотни жилых домов.

#### Начался весенний сев

Колхоз „Новый быт“, Куркийского района, первым в республике на две недели раньше прошлогод-

него начал сев овса и льна. Колхозы Кондопожского района начали сев гороха. (КарелфинТАГ).

### Международный обзор

Вслед за Румынией, Польшей и Венгрией встал вопрос относительно дальнейшего сплочения рядов рабочего класса также и в Чехословакии. На днях исполнительный комитет социально-демократической партии Чехословакии принял решение, об объединении с компартией.

В опубликованном обеими партиями совместном заявлении говорится, что „раскол рабочего движения нужен был капитализму. Наше успешное продвижение к социализму создает возможности для политического и организационного объединения рабочего класса“.

В своем заявлении объединяющиеся партии отмечают, что в дни февральских событий в Чехословакии трудящиеся города и деревни убедились в силе своего единства, которое спасло республику перед лицом серьезной опасности, грозившей со стороны реакции. Объединение произойдет после оконча-

ния избирательной кампании, которая развернется в мае.

Для подготовки слияния партий создан центральный комитет по объединению, включающий по три члена от обеих партий.

Слияние двух рабочих партий еще больше укрепит демократические силы Чехословакии.

На днях в Париже состоялась международная конференция помощи демократической Греции, на которой присутствовали представители 21 страны. Эта конференция явилась яркой демонстрацией солидарности трудящихся всего мира с греческим народом, борющимся за свою свободу и независимость. В адрес президиума конференции поступило бесчисленное количество телеграмм от ряда организаций различных стран с выражением симпатии и восхищения героической армией генерала Маркоса.

Выступавшие на конференции делегаты разоблачали англо-американских интервентов, оказывающих помощь греческим монархо-фашистам в их борьбе против греческого народа. Как указал французский делегат Жан Гиньер, террор, царящий ныне в Греции, не уступает ужасам итлеровских лагерей смерти в Бухенвальде и Дахау... Против этого фронта реакции в Греции выступают солдаты Маркоса, которых по праву называют освободителями родины. Гиньер особенно подчеркнул, что „в военном отношении греческий народ лишь своими собственными силами борется за свою свободу. И он неизбежно добьется победы“.

Член английской палаты общин лейборист Зиллиакс в своем выступлении на конференции заявил, что англо-американское вмешательство в дела Греции привело к восстановлению в стране монархо-фашистского режима и развязало гражданскую войну.

На заключительном заседании конференции была принята резолюция, в которой выражается решительный протест против поддержки правительством США греческих монархо-фашистов и присутствия в Греции британских оккупационных войск.

Конференция в своей резолюции заверяет греческий народ и правительство генерала Маркоса в своей полной солидарности с ними и призывает всех мужчин и женщин мира оказать материальную и моральную помощь греческому народу в его борьбе за независимость своей родины и спасение всеобщего мира.

16 апреля в Париже представители 16 европейских стран и западных оккупационных зон Германии подписали ряд документов о так называемом „европейском экономическом сотрудничестве“. Этим самым „план Маршалла“ получил свое окончательное оформление. На состоявшейся на

другой день прессконференции во французском министерстве иностранных дел председатель рабочего комитета конференции 16 стран, участвующих „в плане Маршалла“, Маржолен отметил, что „американцы остаются хозяевами своих долларов“ и если, например, американское правительство сочтет нужным увеличить кредиты Западной Германии в ущерб остальным странам, то мнение европейского экономического сотрудничества не будет иметь никакого значения.

Итак, „хозяева своих долларов“ меньше всего будут считаться с интересами тех стран, которым они обещают оказывать „помощь“, иначе говоря, эта „помощь“ будет оказываться только в интересах американских монополий, стремящихся к установлению своего господства в Европе.

**Ю. Исаев.**

Ответственный редактор  
**В. ЛИСИН.**